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Анотація навчальної дисципліни 

Мета та завдання навчальної дисципліни 
В процесі навчального курсу студент формує і вдосконалює техніку оперно-

симфонічного диригування, розвиває різноманітний світогляд у відтворенні музичного 
твору, вчиться  аналізувати і усвідомлювати партитуру з точки зору виконавського аспекту, 
знайомиться з широким колом оперного репертуару. Студент вчиться демонструвати 
результати своєї самостійної роботи і одержує вказівки, що дають йому напрям для 
подальшого розвитку всебічних виконавських якостей. Заняття будуються так, щоб 
направляти творчу роботу студента, підказувати йому методи найефективнішого розвитку 
необхідних диригенту здібностей і якостей – всього того, що робить диригентську техніку 
активним засобом спілкування і впливу на виконавців. 

Мета: формування всебічно розвиненого професіонала, керівника і вихователя 
оперного колективу; розвинути слухові навички, необхідні для роботи з оперним 
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колективом; виховати висококваліфікованого диригента, здатного ефективно вирішувати 
питання становлення, розвитку і творчої діяльності оперного колективу; виховати смак до 
кращих зразків оперної творчості різних стилів, жанрів, епох; виховати музиканта, який 
прагне плідно розвивати оперне мистецтво. 

Завдання: 
● опанування методикою роботи над оперною партитурою; 
● опрацювання мануальної техніки та удосконалення мистецтвом диригування; 
● удосконалення методики репетиційної роботи диригентом; 
● вивчення та засвоєння оперного репертуару. 
 
У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен:  
знати: 

● специфіку вивчення та аналізу оперної партитури; 
● основоположні засади диригентської майстерності, елементи внутрішньої і 

зовнішньої техніки; 
● методологію роботи диригента під час роботи з партитурою опери; 
● структуру формування оперного репертуару; 
вміти: 

● проводити аналіз музичного тексту (партитури опери) в контексті практичного її 
застосування; 

● практично застосовувати концепцію оперного диригування; 
● раціонально розподіляти навантаження щодо вивчення оперної партитури; 
● використовувати широке знання репертуару, необхідного професійному оперному 

диригенту в його різноманітній суспільно-музичній діяльності. 
 

Перелік тем 
 
Тема № 1. Ознайомлення з основними етапами роботи над партитурою 
Тема № 2. Принцип диференційованого підходу до вивчення оперної вистави в контексті 
диригентсько-режисерської діяльності 
Тема № 3. Основні етапи роботи над оперною виставою 
Тема № 4. Репетиційна складова оперної вистави   
Тема № 5. Вивчення репертуару Оперної студії НМАУ ім. П. І. Чайковського 
Тема № 6. Співанка як основа оперної практики диригента з солістами-вокалістами. 
Тема № 7. Розкриття головної драматургічної концепції твору 
Тема № 8. Мізансценічні репетиції як основа формування оперної вистави 
Тема № 9. Робота диригента над ансамблевою злагодженістю соліста-вокаліста з оркестром 
та хором 
Тема № 10. Формування професійних знань, умінь та навичок оперного виконавця під час 
проведення оркестрової репетиції 
Тема № 11. Проведення оперної вистави з послідовним аналізом 
 
 

 
 

Дисципліна «Оперний репертуар» для студентів освітнього ступеня «Бакалавр» Вокального 
та диригентського факультету Академії складається з індивідуальних занять та годин для 
самостійної роботи, а також проведення репетицій в класі з концертмейстером та в залі 

Форми та технології навчання 



Оперної студії. Концертні (публічні) виступи для набуття виконавського сценічного 
досвіду. 
 
 

Навчальні ресурси 
Нотний матеріал відповідно до оперно-симфонічного репертуару, музикознавча та 
методична література за фахом представлені у вільному доступі в бібліотеці та читальній 
залі Академії, інтернет-ресурси. Репетиційні приміщення в навчальних аудиторіях, 
концертних залах Академії надається для проведення занять, репетицій та концертних 
виступів відповідно розкладу. За умови дистанційного навчання під час карантину або форс 
мажорних обставин, всі необхідні для вивчення навчальної дисципліни основні та додаткові 
матеріали студенти можуть знаходити на сайті бібліотеки Академії http://lib.knmau.com.ua. 
 
Методи контролю 
 
В кінці  8 семестру студенти проходять підсумкову атестацію у вигляді заліку, сутність 
якого полягає у перевірці набутих знань і сформованих навичок в опануванні майстерності 
диригента. Підсумковий контроль складається з двох частин: практичної – показу творчої 
програми (вистава або уривків з оперно-симфонічних творів) та теоретичної – колоквіуму. 
 

 
Система оцінювання 

 
 

№ 
з/п Контрольний захід оцінювання Всього 

% 

1. Відвідування оперних вистав з метою визначення 
принципів формування репертуарної політики.  

15 

2. Відвідування індивідуальних занять  25 

3. Самостійна робота 10 

4. Залік (показ творчої програми) 50 

 Всього 100 
 

 
Критерії оцінювання знань студентів 
90–100–А– відмінно Демонстрація високого рівня виконання практичних завдань, 

особистий творчий внесок у створення художнього образу та 
драматургії музичного твору. Вичерпна і розгорнута відповідь 
на питання колоквіуму з аналізом сучасних літературних 
джерел, посиланням на інноваційні технології, досвід 
провідних вітчизняних і зарубіжних митців. 

 
82–89–В– добре Демонстрація якісного рівня виконання практичних завдань, 

навичок створення художнього образу та драматургії 
музичного твору. ґрунтовна відповідь на питання колоквіуму з 
аналізом літературних джерел, творчого доробку провідних 
митців.  

 

http://lib.knmau.com.ua/


74–81–С– добре повна відповідь на питання колоквіуму з посиланням на 
літературні джерела, творчий доробок провідних митців. 
Демонстрація достатнього рівня виконання практичних 
завдань, навичок створення художнього образу та драматургії 
музичного твору. 

 
64–73–D– задовільно відповідь на питання колоквіуму в необхідному обсязі без 

посилань на літературні джерела, творчий доробок митців, 
окремі неточності, їх виправлення за допомогою викладача. 
Демонстрація посереднього рівня виконання практичних 
завдань, навичок створення художнього образу та драматургії 
музичного твору. 

 
60–63–Е– задовільно відповідь на питання колоквіуму в мінімально допустимому 

обсязі, значні неточності, їх виправлення за допомогою 
викладача. Демонстрація посереднього рівня виконання 
практичних завдань, граничних навичок створення художнього 
образу та драматургії музичного твору. 

 
35–59–FX– незадовільно 
(з можливістю повторного 
складання) відповідь на питання колоквіуму в недостатньому обсязі, грубі 

помилки, неспроможність їх виправлення за допомогою 
викладача. Демонстрація низького рівня виконання практичних 
завдань, недостатня сформованість навичок створення 
художнього образу та драматургії музичного твору. 

 
0–34–F– незадовільно 
(з обов’язковим повторним 
вивченням дисципліни) відповідь на питання колоквіуму на рівні елементарного 

розпізнання, неможливість відтворення навчального матеріалу 
на репродуктивному рівні. Неспроможність виконання 
практичних завдань, відсутність навичок створення художнього 
образу та драматургії музичного твору. 

 
 
Інклюзивне навчання 
Передбачене викладання навчальної дисципліни для студентів з особливими освітніми 
потребами. 
Навчання іноземною мовою (за потреби) 
За потреби навчальна дисципліна може викладатися англійською мовою. За бажанням 
студентів допускається вивчення матеріалу за допомогою англомовних онлайн-курсів за 
тематикою, яка відповідає тематиці конкретних занять.  
Неформальна освіта 
Впродовж вивчення навчальної дисципліни передбачається участь студентів у концертних, 
просвітницьких та культурно-виховних заходах, майстер класах, відвідування культурно-
мистецьких проектів, театрів, мистецьких експозицій та виставок, музичних фестивалів, 
конкурсів тощо. 
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